



运河区光明小学六年级学生魏琪斌——

玩转机器人

本报记者 陈燕



从小时候喜欢玩机器人玩具，到后来学习机器人搭建和编程，再到慢慢地用心琢磨怎样搭建可以完成各种特定任务的机器人……运河区光明小学6年级5班学生魏琪斌说，玩机器人早已经不再只是他的一个兴趣，而是他生活中必不可少的一个“玩伴”。不知不觉间，他也在心中种下了一个小小的科技梦。

“好朋友”

魏琪斌上幼儿园时，一次偶然的机会让他接触到了机器人搭建和编程。妈妈带他试听了几节课之后，他觉得很有趣，就报了名。

魏琪斌每次去上机器人课都很开心，但是让他最难忘的一节课却是老师让他们整理教具。平时，他和小伙伴们总是把不需要的教具直接扔进教具箱里，等到他们再找要用的教具时得翻箱倒柜地乱找一通。于是，老师让他们学习整理教具箱。

魏琪斌说，他当时很不理解老师的做法，但是后来发现整理完教具箱之后，再找需要的东西时方便多了。而且，通过整理教具箱，把机器人的各个零部件分类摆放，他变得越来越有耐心和有条理性，对机器人的各个零部件也越来越熟悉。

自从喜欢上玩机器人和编程，心情好或者不好时，魏琪斌都会拿出机器人颗粒，动手组装一个小机器人，或者设计一个电脑小游戏。机器人成了他的“好朋友”。

“捆绑销售”

别看魏琪斌这么喜欢玩机器人和编程，他的家人起初却并不赞成。他爸爸和爷爷奶奶都认为，学机器人不就是玩吗？对学习一点帮助也没有，简直就是耽误时间还



喜爱玩机器人的魏琪斌

浪费钱。

可是，魏琪斌却依然坚持每周六上午和周日晚上按时去上课。每次爸爸问他，咱不上了行不行？他都坚决地回答：“不行！”

而魏琪斌的妈妈不反对儿子学机器人，还推荐他再学学口才，两个兴趣班一起上。

魏琪斌说，刚开始他不愿上口才课，因为对机器人越来越感兴趣，不愿意再花费精力在口才上。可妈妈竟“威胁”他说，不学口才就把机器人课也停了。

对妈妈这种“捆绑销售”式的做法，他也没办法，只好咬牙坚持。

他慢慢发现，口才课也很有趣。而且后来他才知道，妈妈坚持让他学口才，是为了他能学好机器人搭建。因为他把机器人搭建好进行展示时，得清楚地讲出设计思路。

玩出“名堂”

提起学习机器人搭建和编程以后的收获，魏琪斌说：“我的思维变得更清晰了，逻辑性更强了，动手能力也增强了，做事也更

有耐心，遇到失败也不灰心了。”

有的同学遇到比较难的数学题时会犯怵，而魏琪斌却有一种越是遇到难题越想钻研的劲儿，他会想尽办法去攻克它。

魏琪斌吐槽说：“就连妈妈有时候买来一些小家电、组合家具，不知道该怎么操作或者组装了，都是习惯性地甩给我，让我来解决，还美其名曰：给我一个锻炼的机会。”

魏琪斌坦言，虽然接触机器人搭建和编程快7年了，但是他一直很“佛系”，只把它当个兴趣爱好，很少参加比赛和考级。

今年，编程老师跟他说，参加青少年机器人等级考试和一些国家认可的相关赛事有助于他将来在这一方面进一步发展，而且学了这么长时间也有这个实力，不参加比赛和考级就可惜了。他才开始想要玩出更多的“名堂”。今年9月，他参加了全国青少年机器人技术等级考试，顺利获得一级证书。

魏琪斌说，他现在的阶段性小目标是考到八级，“也许随着知识的积累和眼界的拓宽，我还会有更高、更强的目标。我一定会继续努力的”。

扫码看视频
新闻料更多



快快扫描二维码，看看魏琪斌搭建的机器人吧！

小记者在行动

广州路小学小记者 参观人防馆



详见10版

迎宾路小学小记者 争做安全小卫士



详见11版

临海路小学小记者 乐享“山楂节”



详见12版

路华小学小记者 校园挑战赛开赛



详见13版

琴律悠扬 “音”你而来

解放路小学涌现一个个小小“钢琴家”



梁爽 摄

本报讯（记者 时志敏）近日，解放路小学开设了学生艺术展示专栏，旨在为学有所长的学生提供更多的展示平台，同时给全校学生带来美妙的音乐体验，增进学

生对音乐文化的丰富性和多样性的认识和理解。一时间，解放路小学校园里涌现出一个个小小“钢琴家”。

“大家好，我是来自解放路小学3年级4班的李晨冉。我喜欢画画、书法和乒乓球，尤其热爱音乐，因为美妙的音符和悦耳的声音可以让我在疲倦时放松心情。在学琴的过程中，我开始变得勇于展示自己。今天，我弹奏的曲子是《演艺人》，作者是美国黑人钢琴家斯科特·乔普林……”

“Hello, everyone. 我是来自解放路小学3年级4班的何思雨。别看我年纪不大，可我已经学习钢琴4年有余了，并取得了钢琴六级证书。学习钢琴教会了我什么叫坚持。在学习的路上，有钢琴的陪伴，我更加快乐

自信地成长。”何思雨介绍说，她演奏的这首由甘凌、梅皓钧作词，李凯稠作曲，李昕融演唱的歌曲《妈妈我爱你》是一首非常温情的歌曲，曲调婉转动听还非常活泼欢快。“妈妈，我爱你”这句话，最能够体现天下做儿女的心，也最能表达她的心声。

解放路小学5年级5班学生边楚清是一个活泼开朗且倔强的女孩。她说：“我热爱音乐，它的美妙旋律总能让我忘记一切烦恼。我6岁接触钢琴，一路走来遇到很多磨难，每一次的进步都来之不易，但是每一次成功的喜悦都让我更加坚定了继续前行的决心。”“只要功夫深，铁杵磨成针”这句话是她的座右铭。她相信，只要坚持不懈，总有一天会实现目标——小学毕业前顺利拿到九级证书。

……
琴律悠扬，“音”你而来。一时间，解放路小学一个个有着相同爱好的学生踊跃在大家面前展示自己，校园里涌现出一个个小小“钢琴家”。